

# 如洋携手共奋进 助推残疾人事业高质量发展

“此次赴陕西洋县残联开展‘对口协作’活动，不仅加深了两地感情，还促进了深度协作。”近日，市残联党组书记、理事长吴来平在洋县走访残疾人家庭时由衷感慨道。

同饮一江水，结成一家亲。自2019年如洋两地开展对口协作以来，市残联通过精准发力、走访调研、指导实践等形式，补齐两地残疾人工作短板。截至目前，市残联先后投入帮扶资金87.7万元，支持洋县残疾人事业高质量发展。

## 高频互动 共绘协作蓝图

一次次对接、一次次互访、一项项措施……“对口协作”启动以来，市残联加强与洋县残联的密切联系，积极构建新一轮“如洋协作”工作新机制。

近年来，市残联高度重视对口协作工

作，两地残联高频互动，互访对接9次，组织交流会议5次，组织开展各类对接6次。此外，两地紧盯残疾人康复机构、托养机构等领域，将协作内涵向基层不断延伸，开展走访慰问、项目对接等活动，用爱托起残疾人“幸福梦”。

“如皋对洋县的帮扶、关心是全方位的，洋县在思路受指导、资金上受支持、精神上受鼓励。”洋县残联理事长张龙居表示，两地协作工作围绕残疾人民生实事等方面展开，在深化东西部协作上全力“出新”、在促进事业发展上全力“出彩”、在做好民生帮扶上全力“出彩”。

## 紧盯重点 聚焦民生实事

“对口帮扶协作，不仅改变了困难残疾人的命运，也让他们感受到党和政府的温暖。”面对使命与担当，如皋与洋县携手并

肩，积极组织协调、紧盯重点、精准发力，落实帮扶责任，助推对口协作项目落地见效。

项目救助、资金支持、精准对接……“对口协作”开展以来，我市残联深入洋县溢水镇、金水镇、华阳镇等18个镇（街道），分别走访慰问140多户困难残疾人家庭，送去党和政府的温暖；为40名洋县听障残疾人免费适配助听器，帮助他们告别“无声世界”；向洋县困难残疾人捐助轮椅100辆，提高他们参与社会活动的能

## 巩固成果 拓展协调发展深度

“我们通过‘请进来’‘走出去’的方式，加强与发达地区的对话，推动如皋与洋县在帮扶项目，特别是残疾人民生实事等方面的深度合作。”近日，在对口协作会上，张龙居如是说。

会上，围绕新形势下残疾人事业发展需求，与会代表积极建言献策，分享成功经验，共商残疾人事业发展大计，不断完善如洋合作机制，着力实现资源共享、优势互补、共赢发展。

“听了大家的交流，我受益匪浅。”洋县残疾人托养机构负责人表示，作为扎根在基层一线的残疾人工作者，他一直想给残疾人托养机构进行升级改造，但没有什么思路，“今天听了如皋市残联分享的残疾人托养机构的先进案例，觉得豁然开朗。”

近年来，市残联坚持因地制宜、因人施策，将洋县残疾人康复、教育、就业等优势与如皋资源相结合，不断创新“如洋合作”新模式，形成两地优势互补、长期协作、互利共赢的良好局面，为巩固对口协作成果、全面推进残疾人事业注入了新活力。

□通讯员张鹏 融媒体记者吴青青



近期呼吸道疾病高发，很多孩子需要进行雾化治疗，特别是支原体肺炎患儿，常需要细致的居家护理。但是如果孩子哭闹不配合雾化，该怎么办？在家给孩子做雾化治疗需要做哪些准备，有哪些注意事项？首都医科大学附属北京儿童医院护理专家进行详细解答。



第六届中国国际进口博览会主题为“新时代，共享未来”。作为全球新品首发地、前沿技术首选地、创新服务首推地，在本届进博会的舞台上，全球参展企业们依旧“稳定发挥”，带来了诸多让人眼前一亮的“黑科技”展品。

如城光华幼儿园幼师单香：

## 静心从教 助力成长

单香是如城光华幼儿园的一名幼师，2018年参加幼教工作，虚心求教的进取心和那颗鲜活璀璨的童心让她快速成长为一位能够独当一面的优秀幼师。阳光灿烂、勤奋诚恳、兢兢业业是她给人的印象，丰富的想象力和认真务实的工作态度使得她在人群中格外亮眼。

在孩子们面前，她既是阳光灿烂的大姐姐，又是和蔼的良师益友。工作之余，她积极参与各类活动，努力提升自己的教学和教研能力，获得了“优秀工作者”“教学能手”等称号。在融合教育领域，她也在不断成长，取得了“融合教育资源中心特教专职教师”证书。

工作五年，她为人谦逊、诚恳务实、兢兢业业，对教学一丝不苟。她常说：“我永远都是学生，所有人都是我的老师。”都说世界上最幸福的事就是一直做自己喜欢的事。她或许不是最优秀的老师，但她一定是幸福的人。

□通讯员陈焱 李小燕



## 文化惠民暖人心



以文聚力，以文化人，以文惠民。日前，石庄镇何正村在村党群服务中心广场举办了“农民乐一天”文艺活动。丰富多彩的演出项目，丰富了群众的精神文化生活，彰显乡村文明新风尚，助力乡村文化振兴。

□融媒体记者蔡梦玉



好人如灯  
——凡人善举·我学——

## 如皋市第十五届

# 爱心大使

## 勇救落水村民的 “兵哥哥”

# ——于小兵



微笑之城 大爱如皋